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Nao podes usar calculadora. Em cada questao deves assinalar a resposta correta. As questoes estao
agrupadas em trés niveis: Problemas de 3 pontos, Problemas de 4 pontos e Problemas de 5 pontos.
Inicialmente tens 15 pontos. Por cada questao correta ganhas tantos pontos quantos os do nivel da
questao, no entanto, por cada questao errada és penalizado em 1/4 dos pontos correspondentes a essa
questao. Nao és penalizado se nao responderes a uma questao, mas infelizmente também nao adicionas
pontos.

Problemas de 3 pontos

1. Qual é a nuvem que contém apenas nimeros menores do que 77

C : 3 10 A7
(A) (B) (C) (D) (E)

2. Qual é a figura que mostra uma parte do colar da figura ao lado?

(A) OO® B) @ c) V@ (D) 0@ (E) @@

3. Juntos, a mama Canguru e o seu filho Saltitao pesam 60 kg. Sozinha, a mama Canguru pesa
52 kg. Quanto pesa o Saltitao?

(A) 2 kg (B) 4 kg (C) 8 kg (D) 30 kg (E) 46 kg

4. A Constanca cortou um pedago do quadro ao lado. Qual dos seguintes pode
ser o pedaco que a Constanga cortou?
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5. Estao 12 criancas na fila da entrada do Jardim Zoolégico (como indicado na figura). A Licia
é a sétima a contar da frente da fila e o Joaquim é o segundo a contar do fim da fila.

Quantas criancas estao na fila, entre a Licia e o Joaquim?

(A)2 (B) 3 (C) 4 (D)5 (E)6

Problemas de 4 pontos

6. O Jorge vai emparelhar as seguintes meias, de modo a que os nimeros das meias em cada par

vy UL L

Quantos pares conseguira o Jorge formar?
(A)3 (B) 4 (C)5 (D)6 (E)8

7. A abelha Bébi recolheu o pdlen de todas as flores que estao
dentro do retangulo mas fora do triangulo. De quantas flores
a abelha B&bi recolheu o pélen?

Juntos, custamos
8 céntimos.

Juntos, custamos

6 conti Quanto é que custamos juntos?
céntimos.

(A) 5 céntimos  (B) 6 céntimos ~ (C) 7 céntimos (D) 8 céntimos  (E) 9 céntimos
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9. O Afonso tem de fechar duas das cinco portas do labirinto,
para que o rato nao possa alcangar o queijo. Quais sao as
portas que o Afonso tem de fechar?

(A)le2 (B)2e3
(C)3e4 (D)3e5
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10. Uma figura foi cortada em 3 partes, representadas na figura

ao lado. Qual das figuras abaixo pode ser a que foi cortada?

(A) (B) (C)

Problemas de 5 pontos

11. Cinco cartas quadradas estao empilhadas numa mesa, como indicado na
figura ao lado. A Sara vai retirar todas as cartas, uma a uma, retirando sempre

a que esta por cima. Por que ordem deve a Sara retirar as cartas?

(A) 5-2-3-1-4 (B) 5-2-3-4-1
(D) 5-3-2-1-4 (E) 1-2-3-4-5

12. Um gato e uma tigela com leite estao nos cantos opos-
tos do tabuleiro representado na figura ao lado. O gato sé
pode mover-se nas direcoes indicadas pelas setas. Quantos
caminhos diferentes tem o gato para alcancar o leite?

(A)2 (B)3
(C)4 (D) 5
(E)6
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13. Um piso é coberto com mosaicos retangulares, com as
mesmas dimensoes, como representado na figura ao lado. O
lado mais curto de cada mosaico mede 1 metro. Quanto mede
a distancia assinalada com o ponto de interrogagao? —
(A) 6 m (B) 8 m
(C)10 m (D) 11 m < 2 >
(E) 12 m

14. Existem 10 camelos num jardim zooldégico. Cada um desses camelos ou é camelo bactriano
(com duas bossas) ou é um camelo dromedério (com uma bossa). No total, existem 14 bossas.
Quantos camelos bactrianos existem no jardim zoolégico?

15. Num estabulo, estao apenas ovelhas e vacas. Estao 8 ovelhas a mais do que vacas. O nimero
de vacas é metade do niimero de ovelhas. Quantos animais estao no estabulo?

Alunos do 2.° ano de escolaridade 4





